

刘建国调研市政协工作

政协 特稿

日前,市委书记刘建国到市政协调研工作。市委常委、市委办公室主任丁少华参加调研。

在听取了市政协主席苏增耀关于十届政协工作体会和今年工作安排的汇报后,刘建国就如何更好地履行政协职能、发挥政协作用提出要求。他说,十届政协的工作,有声有色,有作为,有特点,有层次,希望新一届政协传承和发扬十届政协的宝贵经验,不断开创政协工作的新局面。政治协商要有新的发展,扩大协商内容,创新协商形式,逐步建立完善的协商制度;民主监督要有新的加强,把对所有部门的评议和重点评议相结合,把民主监督与政府确定的重点目标管理相结合,通过监督抓落实、抓提高,推动和促进政府各项工作;参政议政要有新的创造,围绕群众希望政协做的事、政协能做的事开展专题调查研究,力求做得深一点,具有可操作性,使市委、政府决策更民主、更科学。

(范红梅)

主席 要言

从新起点出发

苏增耀

作为新一届政协主席,作为连任的主席,我感受最深的是信任二字。信任是什么?信任是相信,是敢于托付,是人生最好的激励。带着这一份信任,我将和全体委员一起,从政协工作的新起点上,扬帆启航!

追求更高的境界。靖江的发展进入了一个全新的境界。我们正朝着“五年大跨越”目标挺进。大跨越不是简单意义上的小步快跑,而是从一个高度向另一个高度的飞跃。对于靖江来说,大跨越是新一轮发展目标的再校准,发展质态的再提升;对于政协委员、各界人士和全市人民来说,是建设新靖江的又一次生动实践和全新诠释。过去的五年,市政协以辛勤的工作和出色的表现,拓展了政协事业境界。展望未来五年,十一届政协必须确立更高的目标,追求更高的境界。新目标要求全体委员把个人的奋斗融入大跨越,要求新一届政协的全部工作融入大跨越,在全市经济社会大跨越的伟大实践中,实现政协工作水平的新提升,实现政协事业境界的新超越。

生发更大的智慧。政协组织汇聚各界精英,是以智慧著称的团队。十届政协书写了许多“点睛之笔”“提升之笔”“创新之笔”。政协工作的实践告诉我们,一个金点子,可以打开新局面。一个新创意,可以激活一盘棋。这就是智慧的力量。新一届政协必须要把“各不同”的智慧汇合起来,把人才优势和智力优势转化为工作优势,在不断的实践、不断的探索中生出更大的智慧。只有这样,我们才能说,新一届政协需要新智慧而又产生了新智慧,需要大智慧而又生发了大智慧。

树立更深的情怀。政协委员是一种职务,却只有付出。靠什么激发履职热情,靠什么承担委员责任?只有靠爱,爱国爱乡、爱人爱民、爱政协爱事业。我以为,这就是我们一直在委员中致力培育的政协情怀。有了这种情怀,我们才能够取得新的建树。委员作为政协大家庭的一员,只有一个名字:政协人。我们必须深深植根主体意识、主角意识、主人翁意识。立足于职责所在、时代所需、人民所

盼,议大事、谋要事、督难事。在深厚的政协情怀驱动下,把委员的作用、把政协的作用发挥得淋漓尽致。

谋求更优的作为。任何事情,如果只是肤浅地干,不可能有什么大作为。唯有把事情做实做优,做成品牌和名牌,才能说有了作为。十届政协之所以赢得了掌声和喝彩,就在于我们干一件、像一件、成一件,在于我们收获了诸如《靖江印象》等一大批作为十届政协标志和识别的文化成果。政协的品牌其实都来自于全体委员的真知灼见,折射着各界人士和谐合作的思想光芒。政协工作必须创造更多的品牌。全体委员要不遗余力,用大才情创造,用大作为打磨,让更多的政协品牌树起来,成为十一届政协留给历史的里程碑。

十届政协的精彩已成为我们共同的美好记忆。十一届政协的大戏刚刚开场,220名委员就是这出大戏的主角。我们一定要做足戏份,做神韵味,从新的历史起点出发,创造更多的辉煌!

(摘自作者在市政协十一届一次会议上的讲话)



政协委员视察城区河道综合整治情况。

常靖宇摄

开版的话

四月,莺飞草长,春暖花开。由市政协办公室与本报联合的《各界》专版诞生了。专版与政协会刊《各界》相衔接,是宣传政协的重要阵地,也是打造文化政协品牌的新举措。

《各界》从本月起,一月一期,每月第三周星期三在本报A3版刊出。

《各界》注重宣传政协理论,反映政协工作,展现履职成果,展示委员风采。专版设政协特稿、主席要言、声音、观点、提案故事、委员访谈、委员风采、典藏靖江、马洲诗画等栏目。

我们希望全体政协委员和社会各界人士,关注、支持、呵护这块参政议政的园地,共同把《各界》办出特色,办出风格,越办越好。

提案 故事

市政协委员、生祠镇监察室副主任方圆年初提交的《重视“留守儿童”教育的几点建议》近日被列为主席督办重点提案。方圆今年25岁,是我市最年轻的政协委员。昨天,方圆向记者讲述了她撰写提案的故事。

让留守儿童拥有花样童年

近年来,我经常在媒体上看到有关留守儿童的报道,但一直未有感性直观的认识。撰写该提案则是缘于丈夫在农村学校支教时遇到的一些事。我的丈夫龚大伟是城东小学一名英语教师,去年在红卫小学支教时带一个三年级班和一个五年级班。他班上有好几名留守儿童,父母都去外地打工了,剩下孩子和爷爷奶奶或亲戚居住。这些留守儿童性格内向,不爱和别人交流。我丈夫就经常带他们到我家来玩,有一次还带他们到扬州瘦西湖游玩。一名女同学从瘦西湖回来后,性格一下子变得开朗了,学习也主动起来。她对老师说,她要好好学习,将来考到大城市。

“只要多给这些孩子关爱和帮助,他们的童年就会不一样。”通过这件事,我开始关注起身边的留守儿童。我到红卫小学对在校学生进行调查统计,发现全校200多名学生中,留守儿童28人,外来打工者子女34人,单亲家庭30多人。我又到其他好几所学校了解情况。通过调查,我发现缺乏家长关爱和照顾的留守儿童,普遍存在性格孤僻、情感脆弱、上进观念淡薄、自律能力差等现象。留守儿童的教育问题,成了我心头挥之不去的一个结。

在撰写提案时,我第一个想到的就是留守儿童的教育问题。在前期调查的基础上,我认真思考,四易其稿,提案内容从单薄到丰富,从片面到全面,终稿长达3000多字,不仅详细透彻地分析了留守儿童面临的教育问题,而且提出了解决问题的建议、办法和要求。我希望政府、学校和社会建立起全方位的教育和监护体系,为留守儿童营造健康成长的良好环境。

(潘颖)

典藏 靖江

方言熟语

【见饭不吃痴眼】 随手可得的利益白白放弃了是傻瓜。//他看人家小姐漂亮就起了歪心,还说~,还说什么,果算个人啊?

【毛手毛脚】 1.动作不成熟,做事粗枝大叶。//小伙子做事~个。2.性格粗鲁,喜欢侵犯他人。//你不要~,我也不是好惹个。

【毛星火发】 因发怒而烦躁不安,或因生病而身体各部分极不舒服。//这几天不晓底高(什么)花头,我浑身~个。

【毛病兮兮】 略同于“神经兮兮”,即神经质。//你果有点~啊?遇到这点小事就大呼小叫嘞!

【毛栗子】 把食指和中指弯曲起来敲人的后脑勺就像毛栗子打在人头上,所以称为请吃“毛栗子”。//他家老子弄嘞他两个。

【毛泽呼天】 物品的表面不光滑,或本来光滑而粘上了许多其他东西。//做事要考究点,不要弄嘞~个。

【手不拈黄丝】 形容人娇气或懒惰,连很轻的体力活也不干。//格(那)人家讨个新妇(儿媳)整天~,娇气咧!

【长不郎当】 棍状物品长而不当。//格(那)东西~个,实在难拿咧。

【长拖抹样】 条状物品不适宜地又长又累赘。//这根绳~个,不绕成团那好拿咧?

【气不动】 对某种事或人既好气又好笑。//他做鬼(装模作样)天天上老师家听课外辅导,结果考试还是不及格,真叫人~!

(严立青)

委员 风采

立功 立德 立言

——记市政协委员、靖江工商行政管理局局长许德和

古人有三不朽:立功,立德,立言。一个人在社会上,所能努力实践的,大概也就是这三件事了。

2002年7月,许德和就任靖江工商行政管理局局长。他雷厉风行,从抓队伍入手。出台《机关管理规定》,制定了一整套的工作规范。工作方面也是新招迭出:召开首次商标工作专题会议,催生了靖江第一个品牌激励政策出台;非公经济“登记申报、年检年报”制度的建立完善,填补了非公经济党建工作的空白,受到省委组织部、省个私协会的重视,并联合发文在全省推广。

许德和深深知道,立功者,必先立德。在许德和眼里,德是规则。许德和不仅严格执行干部任用有关规定,还创新思路,全面推行巡查组长和组员“竞争上岗、双向选择”机制,不少年轻同志很快成熟起来。

他结合实际,导入精细严密的管理模式和激励机制,构建了以“五面红旗”评比(红旗科室、红旗窗口、红旗巡查组、红旗车、红旗手)为主要内容的科学考评机制,充分调动干部职工的积极性。

许德和做过老师,做过校长,他是能“言”的。自从担任市政协委员以后,他更是以“言”官自居,积极建言献策。在每年召开的市政协全会上,他都提交3件以上的提案。前年,食品安全问题初露端倪,他提出《完善食品安全长效监管机制》,建议以预防为主,改革现有的管理体制和机制,整合监管力量。去年,民营经济发展面临后劲不足的问题,他提出“提速做强”,从品牌建设入手,提高全市经济发展质态。他还深入调研,认真思考,写下了《建立和完善社会信用体系》《规范行业协会行为、充分发挥行业协会作用》等多件提案。他的提案,反映



热点难点问题,分析深刻,可操作性强。其中,《完善食品安全长效监管机制》和《加大品牌扶持力度》的提案被列为2006、2007年主席督办重点提案,并入选当年“十佳提案”。

(文/陈永光 徐文颖 速写/蒋宇)

马洲 诗画

西江月·题政协专版

严立青

立定江阳热土,创争特色品牌。同心协力赶起来,一展驮沙风采。灼见真知畅叙,社情民意关怀。图文并茂细铺排,暖送城乡各界。

鹧鸪天·与《各界》同行

刘舰平

三大职能意韵浓,新增园地展葱茏。躬耕忙碌平常日,四季如春扑面风。陪左右,与君同,相连心手乐其中。词词句句细斟酌,裁得嫁衣映日红。